



ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΙ

Ο Ομπάμα πήρε το όπλο του κατά της οπλοκατοχής

Άμεσα και σαρωτικά μέτρα για την αντιμετώπιση της οπλοκατοχής - ειδικά σε ό,τι αφορά τα στρατιωτικού τύπου όπλα που κυκλοφορούν πολλές φορές σχεδόν ανεξέλεγκτα - παρουσίασε ο Μπαράκ Ομπάμα, εξηγώντας ότι «δεν μπορούμε να αναβάλλουμε άλλο» την ανάληψη δράσης γιατί η αδράνεια κοστίζει ανθρώπινες ζωές. Τα μέτρα, ένα μείγμα προεδρικών διαταγμάτων και προτάσεων νομοθεσίας που θα πρέπει να εγκριθούν από το Κογκρέσο, ανακοινώθηκαν σχεδόν ένα μήνα μετά τη σφαγή στο δημοτικό στο Κονέκτικατ, περιστατικό που σοκάρει την κοινή γνώμη - αλλά και τον ίδιο τον πρόεδρο - και άνοιξε ξανά τη συζήτηση για αυτό το κοινωνικά και πολιτικά αμφιλεγόμενο ζήτημα.

«Εδώ είναι η γη των ελευθέρων και γενναίων ανθρώπων - και πάντα θα είναι - αλλά αντιληφθήκαμε επίσης ότι από τα δικαιώματα προκύπτουν και υποχρεώσεις», τόνισε ο Ομπάμα κατά την παρουσίαση, έχοντας τον αντιπρόεδρο Τζο Μπάινιεν στο πλευρό του. Στο Λευκό Οίκο είχαν προσκληθεί μέλη των οικογενειών των θυμάτων του Κονέκτικατ.

Στο πακέτο προτάσεων του Ομπάμα, όπως διαμορφώθηκε από τις συνομιλίες που είχε ο αντιπρόεδρος με όλους τους εμπλεκόμενους στο θέμα της οπλοκατοχής, περιλαμβάνεται η διεξαγωγή ελέγχων ποινικού μητρώου πριν από όλες τις πωλήσεις όπλων και η εκ νέου απαγόρευση πώλησης επιθετικών όπλων. Επιπλέον, οι γεμιστήρες που θα πωλούνται θα μπορούν να περιέχουν μόνο μέχρι δέκα σφαίρες, ενώ θα υπάρξει απαγόρευση και για την πώληση διατρητικών σφαιρών.

Ο πρόεδρος πρότεινε ακόμη την απαγόρευση με ομοσπονδιακό διάταγμα των πωλήσεων όπλων σε τρίτους για λογαριασμό του πραγματικού αγοραστή.

Επίσης, ο Ομπάμα ζήτησε από τα Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης Ασθενειών (CDC) να διεξάγουν έρευνα για τα αίτια και για την πρόληψη της βίας από τα όπλα.

Ακόμη θα πρέπει να ερευνηθεί και η επιρροή της βίας που εικονίζεται στα βιντεοπαιχνίδια, ένα μάλλον αμφιλεγόμενο σημείο, καθώς αρκετοί επιστήμονες δεν βλέπουν αιτιώδη σχέση ανάμεσα στα δύο φαινόμενα.

Τα μέτρα θα υλοποιηθούν μέσω 23 προεδρικών διαταγμάτων (executive actions) τα οποία δεν χρειάζονται έγκριση από το Κογκρέσο. Ο Ομπάμα προέτρεψε πάντως το Κογκρέσο να αναλάβει δράση για να ψηφιστούν και νόμοι που θα περιορίζουν την διακίνηση όπλων.

Το κόστος των μέτρων υπολογίζεται σε 500 εκατ. δολάρια, ποσό που θα επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του 2014.

Όπως ήταν φυσικό, οι προτάσεις του προέδρου

απορρίφθηκαν από τη NRA που υποστήριξε ότι δεν είναι παρά επίθεση κατά των όπλων και κατά των νομίμων χρηστών τους. Πάντως, προσθέτει, «θα εργαστούμε με το Κογκρέσο για να βρούμε λύσεις ώστε να προστατεύσουμε το πιο πολύτιμο απόκτημα των ΗΠΑ - τα παιδιά».

ΟΙ ΜΑΥΡΕΣ ΤΡΥΠΕΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ Ο ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΓΡΙΦΟΣ

Οι έλεγχοι ποινικού μητρώου αλλά και οι έλεγχοι για την ψυχική κατάσταση των αγοραστών όπλων είναι τα προβληματικά σημεία του συστήματος μαζί με το επίσης ανεξέλεγκτο κύκλωμα πώλησης σε εκθέσεις όπλων ή μέσω διαδικτύου.

Περίπου 40% των πωλήσεων γίνονται χωρίς έλεγχο, σύμφωνα με στοιχεία της Εκστρατείας Brady κατά της Βίας από τα Όπλα. Σε πολλές πολιτείες οι έλεγχοι είναι πρακτικά ανύπαρκτοι και η βαθμολογία τους από την Εκστρατεία είναι τόσο χαμηλή, ώστε στην πράξη τα όπλα να κυκλοφορούν σχεδόν ελεύθερα. Δεν φαίνεται τυχαίο ότι όλες βρίσκονται στον συντηρητικό νότο όπου η NRA έχει ισχυρή υποστήριξη.

Εν τω μεταξύ, αναφέρει η «Wall Street Journal», οι πολίτες δεν δίνουν στο FBI στοιχεία για το ποιοι πολίτες δεν είναι ψυχολογικά σε θέση να κατέχουν όπλα. Καθώς έχει καταργηθεί η υποχρέωση ενημέρωσης, η βάση δεδομένων είναι αποσπασματική και «λείπουν εκατομμύρια εγγραφές».

Πέρα από τα πρακτικά προβλήματα, η οπλοκατοχή στις ΗΠΑ είναι ζήτημα με σημαντικές πολιτικές και κοινωνικές προεκτάσεις.

Το αν και κατά πόσο τα μέτρα θα τύχουν της υποστήριξης του Κογκρέσου είναι ανοικτό ζήτημα με δεδομένο το πόσο καλά δικτυωμένη στο νομοθετικό σώμα είναι η NRA. Το βαρύ πρόγραμμα με τις κρίσιμες αποφάσεις δημοσιονομικού χαρακτήρα που θα πρέπει να πάρει το Κογκρέσο περιπλέκει ακόμα περισσότερο τον πολιτικό γρίφο σε ένα θέμα για το οποίο ο Ομπάμα θα ζητήσει διακομματική συναίνεση.

Πάντως, το αιματηρό περιστατικό στο Κονέκτικατ άλλαξε τη διάθεση της κοινής γνώμης, που όπως είπε και ο πρόεδρος, ζητά απαντήσεις. Βεβαίως, κάποιοι απλώς έσπευσαν να αγοράσουν περισσότερα όπλα.

Οι δημοσκοπήσεις που επικαλείται το AP δείχνουν ότι η πλειονότητα των Αμερικανών, συγκλονισμένη αλλά και ντροπιασμένη για ότι έγινε στο Κονέκτικατ, λέει «ναι» σε ελέγχους ποινικού μητρώου. Από την άλλη πλευρά, ένας στους δύο εκτιμούν ότι οι νόμοι παραβιάζουν το συνταγματικό δικαίωμα στην οπλοφορία.



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.



Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

24 ώρες το εικοσιτετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση:
www.platpub.com

Παρακολουθείτε κάθε **Δευτέρα** βράδυ **8-10** και κάθε **Τρίτη** λίγο μετά τις **2** το απόγευμα σε επανάληψη, από το **ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα **152.325** χιλιοκύκλων την εκπομπή **“Όσια και Ιερά της Κρήτης”**. Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγόμαστε.

Παρακολουθείτε επίσης κάθε **Κυριακή** βράδυ από τις **6** μέχρι τις **9** και κάθε **Δευτέρα 2-5** το απόγευμα σε επανάληψη την εκπομπή: **“Σταγόνες στην Πλημμυρίδα”** με τον **Οδυσσέα Πλατύρραχο**. Ένα τρίωρο ραδιοφωνικό πρόγραμμα, με ειδήσεις, σχόλια από τον παροικιακό χώρο, τον ευρύτερο αυστραλιανό, την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Γεγονότα περιέργα, σατυρικά και άλλα ευτράπελα που διανθίζονται με εκλεκτά τραγούδια από όλο το φάσμα της ελληνικής μουσικής.

ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ
Με σεβασμό στην
παράδοση και την
Ιστορία του τόπου μας.



Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιοι φίλοι σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύνδευ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com